

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 19 जुलाई 2022

डेली अपडेट 1 : पुस्तकें



प्रार्थना बत्रा की 'गेटिंग द ब्रेड: द जेन-जेड वे टू सक्सेस' नामक एक नई किताब :-

प्रार्थना बत्रा की पहली किताब 'गेटिंग द ब्रेड: द जेन-जेड वे टू सक्सेस' का विमोचन खेल आइकन साक्षी मलिक ने द पार्क, नई दिल्ली में किया। प्रार्थना बत्रा ने 2020 में उद्यमिता के बारे में एक YouTube श्रृंखला शुरू की, जिसमें विभिन्न क्षेत्रों के उपलब्धि हासिल करने वाले शामिल हैं। इस श्रृंखला में, उन्होंने बरखा दत्त, प्राजक्ता कोली और साक्षी मलिक जैसी हस्तियों के साथ बातचीत की। उनकी पुस्तक इन वार्तालापों के सार को पकड़ती है। 17 वर्षीय प्रार्थना ने 2019 में वार्षिक विमेंस इकनोमिक फोरम सहित कई बड़े सार्वजनिक मंचों पर बात की है, जहां वह तीन सबसे कम उम्र की वक्ताओं में से एक थीं।

डेली अपडेट 2 : निधन



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 19 जुलाई 2022

मलयालम अभिनेता और फिल्म निर्माता प्रताप पोथेन का 69 वर्ष की आयु में निधन :-

मलयालम फिल्म उद्योग के लोकप्रिय अभिनेता-निर्देशक, प्रताप पोथेन (69) का 15 जुलाई, 2022 की सुबह चेन्नई में उनके फ्लैट में निधन हो गया। रिपोर्टों में कहा गया है कि अभिनेता चेन्नई के किलपौक में अपने अपार्टमेंट में मृत पाए गए थे। प्रताप एक लोकप्रिय अभिनेता हैं और अपने लंबे करियर में तमिल, तेलुगु, मलयालम और हिंदी जैसी कई भाषाओं में फैले 100 से अधिक फिल्मों में दिखाई दिए हैं। प्रताप ने अपने अभिनय की शुरुआत मलयालम फिल्म आरवम से की, जिसका निर्देशन महान निर्देशक भरत ने किया था। वह निर्देशक की अन्य फिल्मों जैसे ठाकारा और लॉरी में भी दिखाई दिए।

डेली अपडेट 3 : नियुक्ति



सुरंजन दास को AIU के नए अध्यक्ष के रूप में नामित किया गया :-

जादवपुर विश्वविद्यालय के कुलपति सुरंजन दास को भारतीय विश्वविद्यालय संघ (AIU) का अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। एक सम्मानित इतिहासकार श्री दास एक साल पहले उपाध्यक्ष के रूप में AIU में शामिल हुए थे। अध्यक्ष के रूप में उनका कार्यकाल 1 जुलाई को शुरू हुआ और एक साल तक चलेगा, AIU ने नोटिस में घोषणा की। श्री दास ने कहा कि वह नई शिक्षा नीति (NEP) के प्रमुख घटकों को आगे बढ़ाने, महत्वपूर्ण शोध प्रयासों में लगे राज्य विश्वविद्यालयों के लिए सरकारी धन हासिल करने और भारतीय विश्वविद्यालयों की गुणवत्ता को अंतरराष्ट्रीय स्तर तक बढ़ाने के लिए काम करने पर ध्यान केंद्रित करेंगे।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 19 जुलाई 2022

डेली अपडेट 4 : रैंक और रिपोर्ट



UN की रिपोर्ट के अनुसार भारत की कुपोषित जनसंख्या घटकर 224.3 मिलियन हो गई :-

UN की एक रिपोर्ट के अनुसार, भारत में कुपोषित लोगों की संख्या पिछले 15 वर्षों में घटकर 2019-2021 में 224.3 मिलियन हो गई है। संयुक्त राष्ट्र के खाद्य एवं कृषि संगठन (FAO), अंतरराष्ट्रीय कृषि विकास कोष (IFAD), UNICEF, संयुक्त राष्ट्र विश्व खाद्य कार्यक्रम (WFP) और विश्व स्वास्थ्य संगठन (WHO) द्वारा जारी की गई विश्व में खाद्य सुरक्षा और पोषण की स्थिति 2022 रिपोर्ट, ने कहा कि वैश्विक स्तर पर भूख से प्रभावित लोगों की संख्या 2021 में बढ़कर 828 मिलियन हो गई, 2020 से लगभग 46 मिलियन और COVID-19 महामारी के प्रकोप के बाद से 150 मिलियन की वृद्धि हुई।

डेली अपडेट 5 : अर्थव्यवस्था



रक्षा मंत्रालय
MINISTRY OF
DEFENCE

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 19 जुलाई 2022

MoD ने HDFC, ICICI और एक्सिस बैंक को अंतरराष्ट्रीय खरीद के लिए वित्त की पेशकश करने की मंजूरी दी :-

रक्षा मंत्रालय (MoD) ने तीन निजी क्षेत्र के बैंकों को HDFC बैंक लिमिटेड, ICICI बैंक और एक्सिस बैंक को मंत्रालय द्वारा विदेशी खरीद के लिए लेटर ऑफ क्रेडिट (LoC) और प्रत्यक्ष बैंक हस्तांतरण व्यवसाय प्रदान करने के लिए सौंपा है। यह वित्तीय सेवा विभाग द्वारा निजी क्षेत्र के बैंकों को सरकारी व्यवसाय के आवंटन को और खोलने के अनुरूप है। इस संबंध में, हाल ही में MoD की ओर से PCDA, नई दिल्ली द्वारा इन तीनों बैंकों में से प्रत्येक के साथ एक समझौता ज्ञापन (MoU) पर हस्ताक्षर किए गए हैं।

डेली अपडेट 6 : बैंकिंग



SBI जनरल इंश्योरेंस ने साइबर वॉल्टएज इंश्योरेंस प्लान लॉन्च किया :-

SBI जनरल इंश्योरेंस ने साइबर वॉल्टएज (VaultEdge) बीमा योजना शुरू की है, जो ग्राहकों के लिए एक व्यापक साइबर बीमा कवर है जो साइबर जोखिमों और हमलों से होने वाले वित्तीय नुकसान से सुरक्षा प्रदान करता है। साइबर अपराध और प्रतिष्ठा क्षति के उदाहरणों, क्रेडिट कार्ड के साथ धोखाधड़ी लेनदेन, डेबिट कार्ड, व्यक्तिगत जानकारी की चोरी आदि के कारण ग्राहकों को सामना करने वाले बढ़ते जोखिमों को संबोधित करने के लिए, SBI जनरल ने SBI जनरल साइबर वॉल्टएज को डिजाइन किया है जो कई प्रकार के लाभ प्रदान करता है और साइबर जोखिमों के खिलाफ ग्राहकों की रक्षा करता है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 19 जुलाई 2022

डेली अपडेट 7 : शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



UNESCO की अंतर-सरकारी समिति पर 2003 के कन्वेंशन में शामिल होने के लिए भारत को चुना गया :-

भारत को 2022-2026 चक्र के लिए अमूर्त सांस्कृतिक विरासत की सुरक्षा के लिए UNESCO के 2003 कन्वेंशन की अंतर सरकारी समिति के सदस्य के रूप में चुना गया है। अंतरसरकारी समिति के लिए चुनाव UNESCO मुख्यालय, पेरिस में आयोजित 2003 के कन्वेंशन की 9वीं महासभा के दौरान हुए। एशिया-प्रशांत समूह के भीतर खाली होने वाली चार सीटों के खिलाफ, छह देशों, भारत, बांग्लादेश, वियतनाम, कंबोडिया, मलेशिया और थाईलैंड ने अपनी उम्मीदवारी प्रस्तुत की थी। यहां उपस्थित और मतदान कर रहे 155 देशों के दलों की ओर से भारत को 110 वोट मिले।

डेली अपडेट 8 : राष्ट्रीय



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 19 जुलाई 2022

पश्चिम रेलवे ने मुंबई के बांद्रा टर्मिनस को खार स्टेशन से जोड़ने वाला सबसे लंबा स्काईवॉक खोला :-

पश्चिम रेलवे ने हाल ही में अपना सबसे लंबा स्काईवॉक खोला है। बांद्रा टर्मिनस को खार स्टेशन से जोड़ने वाला 314 मीटर लंबा और 4.4 मीटर चौड़ा स्काईवॉक यात्रियों को खार स्टेशन पर उतरकर और दक्षिण FOB ले कर सीधे बांद्रा (टी) तक पहुंचने में सक्षम करेगा। "यात्रियों की सुविधा के लिए बांद्रा टर्मिनस से खार स्टेशन को जोड़ने वाला 314 मीटर लंबा और 4.4 मीटर चौड़ा स्काईवॉक खोला गया है। यह यात्रियों को खार स्टेशन पर उतरकर और दक्षिण FOB ले कर सीधे बांद्रा (टी) पहुंचने में सक्षम होगा। यह BDTS के सभी प्लेटफार्मों के साथ जुड़ा हुआ है" पश्चिम रेलवे ने अपने ट्वीट में कहा।

डेली अपडेट 9 : विविध



अमित शाह ने आभासी रूप से स्वामी रामानुजाचार्य की 'शांति प्रतिमा' का अनावरण किया :-

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने श्रीनगर में स्वामी रामानुजाचार्य की 'शांति प्रतिमा' का आभासी रूप से अनावरण किया, जो सोनवर क्षेत्र के एक मंदिर में स्थित है। शाह ने प्रतिमा का अनावरण करते हुए कहा, "यह न केवल कश्मीर, बल्कि पूरे देश में शांति का संदेश होगा... गुजरात सरकार भी अगले साल रामानुजाचार्य की प्रतिमा स्थापित करेगी।" इससे पहले, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने फरवरी में हैदराबाद में संत की 216 फीट की प्रतिमा का अनावरण किया था। रामानुज को अस्पृश्यता के भेदभाव के खिलाफ विद्रोह करने और समाज में एक बड़ा बदलाव लाने में भूमिका निभाने के लिए जाना जाता है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 19 जुलाई 2022

डेली अपडेट 10 : समझौता



भारतीय वायु सेना और PNB ने 'PNB रक्षक प्लस योजना' के लिए समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए :-

भारतीय सार्वजनिक क्षेत्र के बैंक पंजाब नेशनल बैंक (PNB) ने अपनी प्रमुख योजना 'PNB रक्षक प्लस' के तहत रक्षा कर्मियों को विशेष रूप से डिज़ाइन किए गए उत्पादों की पेशकश करने के लिए भारतीय वायु सेना (IAF) के साथ एक समझौता ज्ञापन (MoU) पर हस्ताक्षर किए हैं। यह योजना रक्षा बलों, केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बलों, राज्य पुलिस बल, मेट्रो पुलिस और सेवानिवृत्त रक्षा पेंशनभोगियों के सेवारत, सेवानिवृत्त और प्रशिक्षुओं को व्यक्तिगत दुर्घटना बीमा, हवाई दुर्घटना बीमा प्रदान करती है। सभी रक्षा कर्मियों यानी रक्षा के तीनों अंगों के तहत इस योजना के तहत वेतन खाता खोलने के पात्र हैं।